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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Megoldasod olvashaté és attekintheto legyen!
A feladatok megoldasaban a gondolatmeneted kovethetd legyen!
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg.

A feladatok megolddsahoz hasznalhatod a periodusos rendszert.

1. feladat
Melyik anyagra jellemzo?
Az anyagok képletével valaszolj! Minden helyes valaszt sorolj fel!

oxigén, klor, szén-dioxid
a) A novények szamara nélkillozhetetlen:
b) T6le a nem savas es6 sem teljesen semleges: ..o
¢) Hidrogénnel robband elegyet alkot:
d) Szines gaz:
e) A fémek egy részével ionvegyiiletet alkot: ..

f) Kellemetlen, fojtd szagli:

2. feladat

Melyikre igazak az allitasok?
Bettijelekkel valaszolj!

A) kénatom

B) kénkristaly

C) mindkettd

D) egyik sem
a) Sargaszint.
b) Vegyjele:s.
C) Meggyujtva kékes langgal ég.
d) Rendszdmale.
e) 6 kilso elektronjavan.
f) Azelektromos aramot vezeti. ...
g) Kételektron felvételével szulfidionna alakul. ...
h) Vizbenjol oldodik.
1) Melegitve, az olvadaspontjan megolvad. .

J) Fémekkel reakcidbaléep.
k) Hidrogénnel két kovalens kotést alkot.
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3. feladat
Hidrogéntartalmu vegyiileteket vizsgalunk.
1. Ird a vegyiiletek képlete mellé a neviiket!
HCI HO
NHs CHs
2. Melyik anyagra igazak az dllitasok? A vegylilet (vagy vegyiiletek) képletével valaszolj!
a) Vizben kitlinéen oldodik:
b) A gyomornedv is tartalmazza:
C) Szurds szagu:
d) Molekulja apolaris:

e) Vizes oldatanak pH-ja 7-nél nagyobb. .l
f) Vizes oldatabdl cinkkel, illetve kalium-permanganattal
két kiilonbozo elemi gaz fejlesztheté:
13 pont
4. feladat

Csoportositsd a kovetkezd fogalompdrokat aszerint, hogy milyen viszonyban vannak
egymassal! Az alabbi harom halmazéabra szerint donts, és a fogalompar betiijelét ird az dbra
alatt 1év0 cellaba!

a) vegyiilet — ionkristaly

b) sok — kloridok

C) szén— gyémant

d) bomlas — a jod szublimacidja

e) szilard anyagok — fémek

f) folyadékok — vizes oldatok

g) oxidacio — redukcio

h) egyesiilés — égés

i) oldodas — exoterm folyamat

J) gyémant — grafit

10 pont
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5. feladat

Azonos tomegl:

a) mészkovet hevitiink;

b) mészkovet reagaltatunk f6l6s mennyiségli sosavval,

C) aluminiumot reagaltatunk f6l6s mennyiségii sosavval;

d) vas(I1)-szulfidot reagaltatunk fo6l6s mennyiségli sosavval.

A reakciokban a kiindulasi anyagok (mészkd, aluminium, vas(ll)-szulfid) teljes mennyisége
elfogy.

Melyik esetben fejlodik a legnagyobb, illetve a legkisebb anyagmennyiségii gaz?
Megallapitdsodat szamitassal igazold!
frd fel a lejatszodo reakciok egyenletét is!

12 pont
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6. feladat
100 g viz 20 °C-on 20,7 g vizmentes CuSO4-ot old.

a) Hany témegszazalékos a 20 °C-on telitett réz-szulfat-oldat?

b) Mekkora tomegii vizet kell elpdrologtatni 250 cm® 10,0 tomeg%-0s, 1,19 glcm® siiriiségii
réz-szulfat-oldatbol, hogy éppen 20 °C-on telitett legyen?

A rézgalic (kristalyos réz-szulfat, képlete: CuSOs - 5 H20) kristalyaban viz is van, amely
vizben oldaskor az olddszer és ezzel egyiitt az oldat tdmegét ndveli.
100 g 10,0 tdmeg%-os réz-szulfat-oldatba 20 °C-on 30,0 g rézgalicot szorunk.

C) Hany témeg%-0s oldatot kapunk ezen a hémérsékleten?
15 pont
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7. feladat

Hidrogén- és klorgaz elegyét felrobbantottuk. A keletkezé gazelegyet 50 cm? desztillalt vizen
vezettiik at. Az 4tbuborékoltatds utin megmaradt 2,4 dm® szintelen gaz. Megmértik a
keletkezd sosav siirtiségét, 1,1 g/cm3-t mértiink, ami azt jelenti, hogy 20 tdmeg%-os sdsav
keletkezett.

Szamitsd ki, hany cm® sésavat kaptunk!

Hany dm® volt a kiinduldsi gazelegy térfogata és mennyi volt a siiriisége?

(A feladatban minden gaz térfogata 1égkori nyomasra és 20 °C-ra vonatkozik, amelyen
barmely gz 1 mélja 24 dm? térfogatu.)

16 pont
Szamitasok:
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8. feladat

Valamelyik alkélifém egyik vegyiilete 6,57 tomeg% fémet tartalmaz. Hevités hatdsara
elbomlik, és szintelen, szagtalan gaz fejlodik, amely a parazslo gytjtopalcat langra lobbantja.
Kozben a szilard vegyiilet tomege 60,1%-kal csokken. A szilard maradékban az alkalifém
ionjan kiviil csak klor (kloridion) mutathato ki.

Szamitassal hatarozd meg, melyik alkalifémrol van szo! Hatdarozd meg a vegyiilet képletét és
ird fel a hevités soran lezajlo kémiai reakcio egyenletét!
14 pont
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